

精心组织 有序推进 学做结合

——北京、天津、内蒙古、河北、山东、山西等地扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育

■新华社记者 吴文诩 萧海川 魏婧宇

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,北京、天津、内蒙古、河北、山东、山西等地精心组织、有序推进、学做结合,以中央八项规定精神为镜,在学查改中强化纪律规矩意识,坚持聚焦主题、简约务实,紧密结合中心工作,努力锻造过硬作风,讲实干、谋实绩,不断推动学习教育走深走实。

精心组织,读原著学原文

4月16日,北京市海淀区区委理论学习中心组召开学习会议,围绕学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》、中央八项规定及其实施细则精神,深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神的成效和经验,开展学习研讨交流。

北京市海淀区区委书记张革说:“要把中央八项规定精神作为铁规矩、硬杠杠,与各项重点工作紧密结合起来,为经济社会高质量发展提供坚强保障。”

读原著、学原文、悟原理。北京市各级党委(党组)通过理论学习中心组学习、举办读书班等方式,认真学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,全面贯彻落实《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》要求,示范带动全省学习教育走深走实。读书班采取专题辅导、分组学习、集中研讨等方式进行。与会同志认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,原原本本、逐章逐条学习中央八项规定及其实施细则精神等文件,结合自身思想和工作实际深入交流研讨,为各级党组织学习教育做了示范表率。

时,北京党员教育网等线上平台开设专栏,上线中央八项规定及其实施细则精神解读课程,组织党员干部开展学习。

天津市各级党委(党组)深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设重要论述和中央党的建设工作领导小组会议精神,严格对标对表,有力有效组织实施。截至今年3月底,天津各区各部门各单位均已启动部署本区本部门本单位学习教育,组织广大党员干部深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,推动广大党员干部原原本本学,准确把握原文原理,深入学习领会精髓要义。

山西省扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育,山西省委理论学习中心组在山西省委党校举行读书班,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,全面落实《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》要求,示范带动全省学习教育走深走实。读书班采取专题辅导、分组学习、集中研讨等方式进行。与会同志认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,原原本本、逐章逐条学习中央八项规定及其实施细则精神等文件,结合自身思想和工作实际深入交流研讨,为各级党组织学习教育做了示范表率。

有序推进,强化纪律规矩意识

近日,山东省东营市河口区教育局党组成员、副局长张莉丽与同事,一起来到六合街道河辉社区河丰小区开展“上门问需”工作,当面征求退休教师李增英意见建议。

在此次学习教育中,山东东营利用党员干部常态化联系服务群众机制,深入基层、上门问需,收集群众诉求和意见建议,内容涵盖教育、医疗、交通等领域,涉及居民小区充电管理、校园周边交通秩序维护、市政便民设施改造、养老服务扩容等8方面具体问题。

内蒙古自治区把开展学习教育同做好“减负、赋能、解困、整改、督促”等工作统筹起来,同贯穿一条主线,办好两件大事,完成“五大任务”,实施“六个工程”,开展“六个行动”结合起来,为全区高质量发展提供坚强作风保障。

天津市静海区在学查改中强化纪律规矩意识,联系实际“查”,做到边学习、边对照、边调研、边剖析,对标对表、联系实际深入查摆问题不足,建立清单、逐级审核、动态调整,做到问题找准找实,直达痛点。

学做结合,塑造优良党风政风

走进河北省廊坊市香河县政务服务大厅,专门开辟的北京城市副中心一体化政务服务专区环境温馨、服务热情。亿图苑国际文化(北京)有限公司

公司工作人员赵春明在专区工作人员指引下,操作自助设备,很快便完成了北京公司的出版物经营许可年检业务。

“现在北京的事,在河北就能办。办事指南、材料上传、证件审核……一体机上都能完成,也不用特意跑一趟,真是太方便了。”赵春明说。

河北省廊坊市行政审批局政务服务中心主任金鑫说,在本次学习教育期间,廊坊市主动将政务服务工作触角延伸至雄安新区,立足企业和群众的异地办事需求,实现市本级及所辖县(市、区)3380项政务服务事项与雄安新区“跨区域通办”,涵盖企业投资、社会事务、市场服务等多个领域。

山西省晋中市榆社县信访局在学习教育中坚持走好群众路线,进一步修订完善领导干部包联接访工作机制,全县科级及以上干部轮流在信访局挂接访下访,到一线倾听群众呼声,解决问题,化解矛盾。

内蒙古坚持开门教育,注重群众参与。其中,锡林郭勒盟健全落实党员作用发挥机制,引导党员干部在推动惠农惠牧惠企政策落实上想办法出实招,结合“党员中心户”、“红书包”送学助民、“双进双服务”等载体,组织党员干部广泛深入察民情、听民意,立足岗位作贡献,以优良党风政风引领社风民风。

(新华社北京4月23日电)

凝心聚力打好农业开局仗

新华社记者 胡璐 刘阳

谷雨时节种谷天,当前春耕生产已进入大忙时节。关键农时不容丝毫懈怠,各地务必把“持续增强粮食等重要农产品供给保障能力”挺在前面,严格落实粮食安全党政同责,在精细上下功夫,环环紧扣抓好春管春耕,千方百计实现农业生产良好开局。

粮食安全是“国之大者”,在当前国际环境变乱交织的背景下,怎么强调都不为过。粮食生产爬坡难、滑坡易,上来慢、下去快。越是粮食产量历史性迈上新台阶,越要居安思危,不可麻痹松懈。春播是全年粮食生产的大头,夏粮是全年粮食生产的第一季,抓好春季农业生产,对实现全年粮食目标任务至关重要。

民非谷不食,谷非地不生。要实现农业生产良好开局,必须抓住耕地这个命根子,着力稳住春播粮食种植面积,高质量推进高标准农田建设,提高建设标准和质量。与此同时,还应进一步健全粮食生产支持政策体系,综合施策推动粮食等重要农产品价格保持在合理水平,维护好农民利益,调动农民种粮积极性。

实现农业生产良好开局的要点,还在于因地制宜发展农业新质生产力。加快发展农业新质生产力是我国从农业大国迈向农业强国的必由之路。要围绕粮食生产关键领域和薄弱

环节,推动良田、良种、良机、良法齐发力,推进农机装备智能化应用,加强新技术的集成创新和生产各环节的衔接配合,提高土地生产率、资源利用率和农业劳动生产率,促进粮油作物大面积单产提升。

切实做好防灾减灾、努力夺取丰收是当前必须高度重视的大事。去冬今春以来,我国不少地区降水明显偏少,广西、河南、陕西等地旱情严重,同时冬小麦收获还要面对病虫、干热风、烂场雨等多个关口,春播作物的后期生长存在诸多不确定性。要以钉钉子精神把中央一号文件提出的“加强农业防灾减灾能力建设”落到实处,加强灾害监测预警和应急响应,科学调度合理分配灌溉水源,加快补齐农田水利设施短板,强化防灾减灾科技支撑,扎实做好灾后生产技术指导。

“粮食产量1.4万亿斤左右”,已列入我国今年发展主要预期目标。凝心聚力打好春季农业开局仗,我们的丰收基础必能更加坚实牢固。

(新华社北京4月23日电)



从“办事窗口”到“幸福客厅”

<<<上接第1版

物理空间重塑的背后,是服务能力的跨越式提升。烈山区通过“一岗通办”改革,将窗口人员从97人精简至48人,整合8个部门46项高频事项,实现“一人通办”全科服务。同时,创新帮代办、延时错时等弹性工作机制,提供“上门+预约”服务,切实解决居民“忙时没空办,闲时没处办”的尴尬局面。改革后,全区累计服务群众1.3万人次,办事时长压缩近半,特殊群体“一对一”服务覆盖率达100%。精简的工作人员下沉网格,化身“背包客”上门服务,真正解决群众办事难的问题。

政务服务与生活场景有机交融

在铁运社区的公益课堂里,孩子们正专注地做手工。居民徐红霞感慨:“我们双职工家庭孩子寒暑假有老人管,还能学知识,上班也安心了。”改造后的会客厅功能丰富多元,新增阅读区、健康角、工会驿站等10余项服务,实现了从“办事窗口”到“生活橱窗”,从“政务大厅”到“幸福会客厅”的蝶变。

“‘居民会客厅’以空间最小化、功能最大化,体验亲民化服务辖区的居民。”新杨社区党总支书记张艳告诉记者。社区聚焦居民需求,整合养老中心、医疗机构等资源,常态化提供居家护理、健康义诊、防诈骗讲座等“一站式”服务。结合节日节庆开展文艺活动,打造“养老不离家”“离家不离亲”的温馨环境,营造积极向上

的文化养老氛围。

开门教育让群众当“阅卷人”

烈山区还将作风建设融入群众教育与监督环节。通过“三会一课”、主题党日等活动,社区干部每周五在“居民会客厅”解读政策。深入贯彻中央八项规定精神学习教育启动以来,组织网格员为老党员和行动不便群众提供“送学上门”服务,用“乡音土话”讲活党的政策,打通特殊群体党员学习教育的“最后一公里”。

此外,推进服务透明化,公示高频事项办理流程图,建立“简单问题当场办结、复杂问题社区月研判、重大事项街道协调解决”的三级诉求处置机制,形成监督整改闭环。同时,创新“一杯豆浆”工作法,免费发放豆浆,与居民聊“家长里短”“邻里纠纷”,组织业委会、物业、调解员和老党员共商共议民生难题。

“基层治理要把群众‘置顶’。”铁运社区党总支书记刘迎春说,“带动群众参与,接受群众监督,广开言路、博采众谋,动员群众一起想、一起干,让群众成为基层治理的参与者和监督者。”

一方“小客厅”,写就基层治理“大文章”。烈山区以“居民会客厅”为载体,用扎实的作风建设拆除行政隔阂,拉近党群距离,生动诠释了以人民为中心的发展思想。未来,烈山区将持续深化“党建引领、空间共享、服务多元”模式,让更多“会客厅”成为传递党声、汇聚民意的温暖港湾。



第二十一届上海国际汽车工业展览会开幕

4月23日,参观者在小鹏汽车展台上的一辆G7汽车旁驻足观看。

当日,以“拥抱创新 共赢未来”为主题的第二十一届上海国际汽车工业展览会在国家会展中心(上海)拉开帷幕。2025上海车展共邀请来自26个国家和地区的近1000家中外知名参展商,展出总面积超过36万平方米,参展国别范围更广,规模再创新高。

■摄影 新华社记者 方喆

<<<上接第1版

李强说,近年来,经过军地各级各方面共同努力,双拥工作取得积极进展,相关法律法规体系更加健全,社会拥军组织和服务网络更加完善,全军部队积极参与脱贫攻坚、乡村振兴和强边固防等重大战略实施,出色完成抢险救灾、撤侨护航、维稳处突等任务。当前和今后一个时期,是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。双拥工作联系军地、团结军

民,要更好发挥凝心聚力的重要作用,发挥对军地双向支持的独特优势,为党和国家事业发展贡献力量。

李强强调,各地区各部门要牢固树立国防意识和全局观念,聚焦军队建设和改革重点,加强资源统筹,密切军地协作,主动服务国防和军队现代化建设。要统筹考虑现役军人和退役军人的实际需要,提高服务保障措施的精准性,用心用情帮助解决军人关心的子女教育、家属就业、父母养老等

问题,扎实做好退役安置、就业创业、抚恤优待和困难帮扶等工作。要支持军队立足自身优势,积极参与地方经济社会建设,在推动高质量发展、加强对地方帮扶、维护平安稳定等方面发挥更大作用。要在深化改革创新中提升双拥工作质量和成效,完善组织领导机制,深化双拥模范创建,巩固扩大双拥社会基础,推动党中央双拥工作决策部署落地落实。

大会宣读了关于命名全国双拥模

范城(县)的决定,并为全国双拥模范城(县)代表颁奖。有关军地代表作了发言。

石峰、李书磊、张又侠、王东明、吴政隆、沈跃跃出席大会。谌贻琴主持大会。

受命名的全国双拥模范城(县)代表,全国双拥工作领导小组成员,军地有关部门负责同志,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团双拥工作领导小组及双拥办负责同志等参加大会。

淮北市国有建设用地使用权挂牌成交公告

淮自然资规成[2025]5期

2025年4月23日,淮北市自然资源和规划局在市公共资源交易中心以挂牌方式出让一宗国有建设用地使用权,现公告如下:

地块编号	位置	用途	面积	竞得人	成交价(万元)
淮自然资规挂[2025]4号	杜集经济开发区腾飞路西、纬五路南	工业	34808.45m ² (52.21亩)	淮北合众机械设备有限公司	770

公示期:2025年4月24日至2025年4月28日特此公告。

淮北市自然资源和规划局
2025年4月24日

淮北市国有建设用地使用权挂牌成交公告

淮自然资规成[2025]4期

2025年4月18日,淮北市自然资源和规划局在市公共资源交易中心以挂牌方式出让一宗国有建设用地使用权,现公告如下:

地块编号	位置	用途	面积	竞得人	成交价(万元)
淮自然资规挂[2025]3号	淮北高新技术产业开发区云龙路西	工业	2827.24m ² (4.24亩)	安徽九玄医疗器械有限公司	50

公示期:2025年4月21日至2025年4月25日特此公告。

淮北市自然资源和规划局
2025年4月21日

声 明

王宇辰,出生医学证明遗失,编号:M34067720,声明作废。

王墨羽,出生医学证明遗失,编号:R340283082,声明作废。

安徽雷鸣科化有限责任公司遗失皖FF3E76车辆营运证,声明作废。

淮北市西园中学工会委员会遗失工会法人资格证书,统一社会信用代码:8134060077368162K,声明作废。

关于刊登各类公告、声明的说明

淮北市传媒中心《淮北日报》窗口服务主要办理登报遗失声明、登报声明、各类公告(注销公告、减资公告、解除劳动合同公告等)。

地址:淮北市古城路153号(二马路淮北日报社旧址一楼)
淮北市南湖路198号(淮北市传媒中心广告经营部)

咨询电话:3053810
18656109035



中国银行淮北分行开展“共筑反诈防火墙 守住财产保安宁”户外宣传活动

近日,中国银行淮北分行联合中国人民银行淮北市分行、淮北市百善镇司法所、道口村村委会,在淮北市濉溪县百善镇道口村开展了一场以“共筑反诈防火墙 守住财产保安宁”为主题的反诈宣传活动,旨在提升村民反诈意识,筑牢乡村反诈防线。

活动现场,中行淮北分行的工作人员凭借丰富的金融知识和反诈经验,结合近年来发生的典型诈骗案例,用通俗易懂的语言向村民

讲解了常见的诈骗手段,让村民们对电信诈骗有了直观的认识。百善镇司法所工作人员从法律角度,介绍了遭遇诈骗后的维权途径,提醒村民在遭遇诈骗时要及时报警,通过合法手段维护自身权益。

为了活跃现场气氛,提高村民参与度,活动设置了反诈知识有奖竞答和“孤注一掷”环节。村民们纷纷踊跃参与,在轻松愉快的氛围中加深了对反诈知识的理解,激发了大家对学习反诈知识的热情。

此次多方联动的反诈宣传活动,是金融机构、政府部门与基层组织协同合作的成功实践。此次活动为营造安全、和谐的乡村环境奠定了坚实的基础,道口村村民表示:这种活动太有意义了,真是受益匪浅!

作为国有大行,中国银行淮北分行将肩负起防范金融风险的社会责任,持续开展反诈宣传活动,扩大宣传覆盖面,切实维护人民群众的财产安全。

文/赵梅